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ΘΕΜΑ: Πόσο καλό προµηνύεται το 2016 για τις θαλάσσιες χελώνες της Κρήτης; 

 

 

 

Πιστές σχεδόν µε ακρίβεια ηµέρας οι θαλάσσιες χελώνες που επισκέπτονται το νησί της Κρήτης και 
φέτος. 
 

Η έναρξη του καλοκαιριού συνοδεύτηκε µε 2 ακόµα φωλιές στην Κρήτη. Αυτή τη φορά στην παραλία 

ωοτοκίας του Κοµµού, στον κόλπο της Μεσσαράς, που µε ενθουσιασµό ανακοινώθηκε την Τετάρτη 

1
η
 Ιουνίου από την εθελοντική οµάδα του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ και η δεύτερη 2/6 στην παραλία 

ωοτοκίας του Μάλεµε, στον κόλπο των Χανίων, από την αντίστοιχη εθελοντική οµάδα. 

Πολύ ενθαρρυντικό το γεγονός αυτό και για τις δύο οµάδες, που αντιµετωπίζουν καθηµερινές 
προκλήσεις στις παραλίες της Κρήτης µιας που, όπως έχει τονιστεί αρκετές φορές, είναι από τις 
πλέον υποβαθµισµένες στην Ελλάδα, αναφορικά µε την ωοτοκία. 

 

Η Κρήτη όµως, µας τροφοδοτεί συνεχώς µε ελπίδες για ένα καλύτερο µέλλον για αυτό το σπάνιο και 
ιδιαίτερα µοναδικό είδος που εκατοµµύρια χρόνια υπάρχει στον πλανήτη και συνεχίζει και 
επισκέπτεται το αγαπητό, σε πολύ κόσµο, νησί. 
 

Εκτός από ελπίδες, δηµιουργεί όµορφες εικόνες και αναµνήσεις για όλον αυτόν τον κόσµο που 

ενδιαφέρεται, αγαπά, προστατεύει και επιθυµεί να συνεχίζει να υπάρχει στον πλανήτη αυτό το είδος. 
Οι θαλάσσιες χελώνες είναι η φυσική απόδειξη ότι οι παραλίες της Κρήτης αξίζουν την προσοχή 

µας, αξίζουν να συνεχίσουν να είναι ποιοτικές και να έλκουν ανθρώπους που πραγµατικά γνωρίζουν 
πόσο σπάνιες είναι για να συνεχίζουν να τις επισκέπτονται. 
 

Και οι τρεις εθελοντικές οµάδες του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ, τουλάχιστον 37 µέχρι στιγµής νέοι 
άνθρωποι, από πολλές γωνιές αυτού του πλανήτη, εκφράζουν την χαρά τους που είχαν αυτή τη 

µοναδική ευκαιρία της ανακάλυψης µιας φωλιάς θαλάσσιας χελώνας πριν ολοκληρώσουν την 
διαµονή τους στο νησί.  
 

Η ευχή που έρχεται από όλα αυτά τα παιδιά που µε µεγάλο θάρρος επισκέφθηκαν την Κρήτη για τις 
θαλάσσιες χελώνες της, είναι µία: Σώστε τις θαλάσσιες χελώνες της Κρήτης. 
 

Και αυτό έχουν σκοπό να κάνουν για τους επόµενους 4 µήνες µέχρι και τα µέσα του Οκτώβρη. 

 

Ο Σύλλογος ΑΡΧΕΛΩΝ υπενθυµίζει για µια ακόµη φορά σε όλους όσους διατηρούν τις επιχειρήσεις 
τους επί των παραλιών ωοτοκίας να µην ξεχνούν να εφαρµόζουν τα απλά αλλά ζωτικής σηµασίας 
διαχειριστικά µέτρα: 

 

• Τοποθέτηση των οµπρελών σε σταθερά σηµεία και σε άξονες κάθετους προς το κύµα. 
• Μάζεμα επίπλων θαλάσσης μετά τη δύση του ηλίου ώστε να αφήνεται επαρκής διαθέσιμος χώρος για 

ωοτοκία 



 

 

 

• Το πλύσιµο των επίπλων θαλάσσης συνίσταται να γίνεται εκτός της παραλίας, ώστε να µην υγραίνονται 

οι φωλιές και σαπίζουν τα αυγά. 

• Αποφυγή ισιώµατος και βρεξίµατος της άµµου, ώστε να µην σβήνονται τα ίχνη χελωνών και νεοσσών 
µέχρι να καταφτάσει η ερευνητική οµάδα του ΑΡΧΕΛΩΝ. 
• Αποφυγή τοποθέτησης εγκαταστάσεων όπως κουβούκλια τέντες ή ντους πάνω στην αµµώδη παραλία.  
• Είναι απαραίτητο να εξασφαλιστεί πως δεν υπάρχει διαρροή φωτός από ιδιωτικές και δηµόσιες φωτεινές 
πηγές προς την παραλία ώστε να µην παρενοχλείται η ωοτοκία της θαλάσσιας χελώνας και να µην 
αποπροσανατολίζονται οι νεοσσοί κατά την περίοδο εκκόλαψης. 
• Απαγορεύονται οι καθαρισµοί παραλίας µε βαρέα οχήµατα. 
 
Τα διαχειριστικά µέτρα είναι απαραίτητο να εφαρµόζονται από όλες τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται 
επί της παραλίας από τώρα έως τα µέσα Οκτώβρη όχι µόνο για την προστασία των βιοτόπων των θαλασσίων 
χελωνών αλλά και για την προστασία του, ίσως πιο σηµαντικού φυσικού πόρου που έχει το νησί της Κρήτης 
και που δεν είναι άλλο από, της µοναδικής οµορφιάς, παραλίες του. 
 

 

 

 

Πληροφορίες: Νικολοπούλου Αθανασία, Υπεύθυνη προγράµµατος Κρήτης του ΑΡΧΕΛΩΝ, τηλ.: 6937352379 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο διακριτικός τίτλος του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ, γράφεται πάντοτε µε κεφαλαία γράµµατα 

 

 

 

 
Ο ΑΡΧΕΛΩΝ είναι Σωµατείο µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1983. Ασχολείται µε τη διαφύλαξη των 

φυσικών πόρων και την καθιέρωση πρακτικών για την αειφορική διαχείρισή τους, τη διατήρηση του θαλάσσιου 

φυσικού περιβάλλοντος και των παράκτιων οικοσυστηµάτων µε έµφαση στις Θαλάσσιες Χελώνες. 


